

Ventanal

BALL - PLA Y CLASISMO

Coincido en gran parte con los conceptos que vierte Ramón Grabolosa sobre la actitud de cierto sector de la juventud olotense frente a nuestro "Ball Pla" y encaminada a su desaparición. El artículo de Grabolosa, que se inserta en este número, tiene cosas muy atinadas. En especial, me siento identificado con cuanto afirma sobre el achaque que por "clasista" le dirige este sector juvenil al "Ball Pla" de marras.

Verdaderamente, la cosa es más que curiosa, cuando al repasar actitudes y personas no se halla una exacta concordancia entre ambos y esta seca imputación clasista y, más que nada, y como nos viene a demostrar Grabolosa, porque todo ello supone lo que vulgarmente se dice "coger el rábano por las hojas" o, mejor dicho, las cosas por los pelos.

Si ante el panorama y la problemática actual no se vislumbra entre nosotros nada más preocupante que el "Ball Pla" como muestra clasista, o, para ser más exactos aún, es éste el primer y fundamental problema u objetivo que acucia, nos podemos quedar bien tranquilos en cuanto a existencia de problemática socio-económica respecta. De todas formas, ni el "Ball Pla" podía aspirar a tanta consideración e importancia ni las que pueda merecer la auténtica problemática socio-económica podían descender a menos.

Esta semana un amigo me decía con un deje de razón no exento de ironía: lo que es verdaderamente clasista y discriminatorio (y no se ve así) es andar por las calles vestido de mala manera y con pelucas, frente a una sociedad masivamente cuidada y correcta; y clasista es también (yo diría "discriminante", "segregacionista"), exigir la imposición de criterios frente a la mayoría o atentando a la normativa y estilo general. Y a lo sumo, tan clasista podría ser (usando la palabra en boga) la indumentaria libérrima que minoritariamente se exhibe por las calles, con los atuendos fuera de lo común, como la que se pueda exhibir, en otro cariz completamente distinto, de la rigurosa etiqueta. Y nadie puede molestarse si de auténtica libertad, democracia y respeto a los demás se trata, en este juego de indignaciones, protestas y contraprotestas.

Problemas clasistas los hay y muchos, pero importantes. Afortunados mortales seríamos si existiera, como primate, preocupante y acongojante, este del "Ball Pla"; tal vez tienen sus opositores por sí solos y en sus ocupaciones e inquietudes bastante más

problemática social en muchísimos otros avatares, que toda la pobre repercusión que en tal sentido pueda producir el 'desfile de un centenar de parejas con trajes de etiqueta hoy día al alcance de todos los estamentos sociales como lo son ya los "Gordinis", "Renaults", "Seats", etc. etc..., lo mismo que estas ya famosas cenas de Fin de Año y tantas celebraciones que nunca hemos encontrado ni encontramos fuera de lugar ni mucho menos.

¿Queremos discutir sobre problemática social, clasismo? A fe de Dios que cuando se quiera y a fondo, y hay tema para rato. Ah!, pero esto sí, en serio, ya que todo el típico folklore que pueda suponer el "Ball Pla", toda la ostentación contra la que se clama, hoy día al alcance de todos, repetimos (como lo son ya las expansiones por la Costa, las diversiones justamente popularizadas y no sólo privativas de un sector), nada suponen frente a las exigencias sociales de la época que vivimos, con su auténtica problemática de viviendas, precios y salarios, seguridad social, distribución de renta, elevación de nivel de vida, beneficencia, caridad y amor al prójimo, asilos y clínicas para obreros, guarderías, ayuda y fomento de vocaciones, enseñanza gratuita en todos los órdenes y exigencias, superación cultural, etc...

Creo que el catálogo de preocupaciones sociales o clasistas, se ríe abrumadoramente de estimar como tal a un número de fiestas que se llama "Ball Pla".

HOMENAJE MEREcido A MARTIN CASADEVALL

Con gran acierto, que aplaudimos sin reservas, se abre mañana por la tarde en nuestra "Sala Vayreda" una Exposición de homenaje, bajo los auspicios de nuestro Ayuntamiento, y dedicada este año al eximio escultor y olotense que tanto hizo por Olot, el llorado Martín Casadevall Mombardó. Tributamos desde estas páginas, al inolvidable Martín Casadevall, el más fervoroso de los recuerdos y pedimos a la ciudad que con ocasión de esta Exposición se exprese de una manera vívida el cariño que se siente por él y que se perpetúe este recuerdo hacia su obra y su figura prócer. El gran olotense Martín Casadevall lo merece.

MONTSERRAT TRESSERRAS, NUEVAS HAZAÑAS

Llegan a nosotros noticias de la gran y reciente hazaña de nuestra ondina Montserrat Tresserras, al efectuar hace poco la travesía del Lago Lough-Neagh, en Irlanda, con unas 20 millas de distancia, y siendo la primera mujer que corona con éxito esta hazaña. También nos consta que ha realizado últimamente la prueba del "Belfast Lough", competición de 5 millas, así como la prueba "Burtonport" en la República de Irlanda, ganando la categoría femenina.

Todas estas proezas nos revelan, una vez más, que Montserrat sigue en la más cabal plenitud de facultades, y sabemos también del éxito grandioso y popularidad que todo esto le ha acarreado en Irlanda y en toda España. Por todo, no podemos dejar de constatar en estas páginas nuestro más rendido tributo de nueva y reiterada admiración a la nadadora olotense y excelente amiga Montserrat Tresserras, siempre actualidad nacional y mundial.